高郵日報

2017 年 6 月 19 日 星期-丁酉年五月廿五

责编:郭兴荣版式:张增强

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100

版 式:张增强





今日高邮微信 高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

编者按:去年7月,我市启动实施了第二批年轻干部"墩苗计划",选派61名优秀年轻干部到经济薄弱村、重点岗位、企业和社区实践锻炼。年轻干部充分把握机遇,主动迎接挑战,在基层历练中开阔视野、积累经验、增长才干,不断提高自身的能力素质。从即日起,本报将分批对经济薄弱村"第一书记"及驻企服务、重点岗位的墩苗干部工作进行报道,敬请关注。

促增收 帮民富 解民忧

——年轻干部"墩苗"锻炼综合报道之一

□ 通讯员 戴胤信 记者 周雷森

"第一书记来到村里后,心里装着村民和村里的发展,真心实意为村民和村里办实事、解难事、做好事,把好事实事办到了我们心坎上。"近日,记者前往我市部分经济薄弱村采访,提起村里的第一书记,当地群众和村干部都竖起大拇指为他们"点赞"。

去年7月,我市选派15名年轻干部赴经济薄弱村"墩苗"历练。在驻村帮扶的近一年时间里,第一书记们带着责任,认真履职,把挂职村作为"三服务"主阵地;带着感情,融人基层,将村级经济发展当家事,把当地村民当家人,加快村集体经济发展步伐,为民兴办了一批实事好事,给经济薄弱村带来了崭新气象和勃勃生机。

服务发展促增收 村集体经济实力明显提升

被帮扶的村,大多生产生活条件较差,促发展的任务很重、难度较大。迅速采取措施加快发展村级集体经济,摘掉经济薄弱村的帽子,成为第一书记们的首要任务。

第一书记们到村任职后,沉下身子、深人一线,围绕集体增收,采取盘活资产、发包经营、招商引资、特色发展等办法,千方百计推动村级集体经营性收入增长。

在三垛镇春生村挂职的第一书记陈正斌 充分发挥派出单位平台作用,成功将任职村 纳入"百企帮百村联千户"精准扶贫行动,多 头多路,与市水利、交通、农工等部门协调,共 为任职村争取了23万元项目资金。

在菱塘乡骑龙村挂职的第一书记高兆义

帮助任职村新建标准化仓库4320平方米,同时将老村部出租,并利用集体鱼塘栽藕等,去年为村里增加收入近20万元。

在开发区奥林村挂职的第一书记丁文虎团结村两委班子,先后招引了中药饮品,泰安建材、华联装饰、碳纤维等项目落户,去年为村里增加40多万元收入,每年正常增加收入8万元。

在高新区部庄村挂职的第一书记徐瑞杏立足任职村实际,厘清贫脱发展思路,制订了加强房屋租赁、鱼塘土地发包等措施,增加现有集体资产收入;强化对顺民农业服务专业合作社服务,增加综合服务收入。

在开发区清水潭村挂职的第一书记邹海峰,策应对接清水潭旅游度假区总体规划,通过组织村两委赴外考察学习,协助南人口设计方案比选、申报省级生态旅游示范区和国家旅游专项引导资金、组织长三角摄影家采风造势等,帮助任职村积极发展旅游经济。

一年来,第一书记们紧紧抓住发展这个第一要务,找准所驻村的优势,挖掘所在村资源,积极为帮扶村发展出点子、找项目、引资金,推动了村级集体经营性收入增长。截至2016年底,第一书记帮扶的经济薄弱村集体经营性收入近700万元,较2015年增长14%;共盘活门面房、校舍等7090平米,水面、土地2685亩,增加村级资产出租收益270多万元。

服务群众帮民富 农民增收渠道有了新拓展

挂职期间,第一书记们紧密结合任职村的产业与资源实际,通过优化村级产业结构、提高经营规模、提升养殖质态、提供融资平台等途径,着力增加农民实际收入。

在周山镇龙胜村挂职的第一书记杨宝权着力优化村级产业结构,使任职村优质稻麦种植新增730亩、服装加工销售增加120万元、新增禽蛋及水产养殖12户,多渠道促进农民增收。

在临泽镇钱镜村挂职的第一书记韩国路 根据钱镜村种养殖发展势头较好的现状,帮助 任职村流转土地 1023 亩,引导新成立合作社 2个;以"周巷大米"优质稻产地品牌为支撑,结 合粮食生产与烘干、高效农业推广等项目,推 动建立了 2000 亩的粮食优势高产示范基地。

在汤庄镇汉留村挂职的第一书记周荣跃 联系邀请上海海洋大学水产养殖专家精心授 课培训,答疑解惑,推广高效农业,规避养殖 风险,提升产出效益。

在龙虬镇一沟村挂职的第一书记竺寿云组织邮储银行、农商行、射阳农商行和村镇银行等金融机构与村里的民营企业和种养大户对接资金需求,提供融资支持,助推一沟村民营企业和种养大户做大做强。

服务基层解民忧 真心实意为群众办实事解难事

被帮扶村大多基础条件差,修路、架桥等都是村民急盼解决的难题。第一书记们带着百姓的期盼,积极争取项目资金、协调帮扶资金、"化缘"捐助资金,为农民群众办实事、解难事。

在界首镇龙翔村挂职的第一书记俞翔根据驻村情况,争取了8万元帮扶资金,将急需解决的2座通组生产、生活用桥争取列人上级奖励资金项目予以安排,让村民出行更加安全、方便。

在甘垛镇三河村挂职的第一书记茆德华

为任职村成功申报了省级"水美乡村"项目,通过整治村落环境,绿化美化村庄,疏浚村庄河塘,配套服务设施,改善了村里的环境面貌。

在卸甲镇龙奔村挂职的第一书记赵国祥与村两委班子一起认真谋划村基础设施建设,先后引资30余万元为龙奔村铺路修桥,同时积极推动村级公园建设,使村庄交通条件、环境面貌得到迅速改善。

在城南新区保丰村挂职的第一书记吴志文帮助任职村争取了5万元的帮扶资金,协调新建排涝电站1座,对3条老河、2条沟渠进行疏浚清淤,对湾桥1100米支干渠进行了衬砌;推动选址新建便民服务中心,并帮助落实了用地指标与部分建设资金。

在卸甲镇伯勤村挂职的第一书记黄建华 先后帮助任职村建成 1200 米硬质化道路和 桥梁 1座、小吕排涝站、联盟郑家农桥;实施 了九支渠南段美丽乡道建设、后河组生产河 奋涂等

在龙虬镇龙虬庄村挂职的第一书记纪骏对筛选出的20户贫困户,利用元旦、春节假期,结合红十字会"博爱送万家"活动,争取两万多元资金,组织志愿者上门进行慰问,开展公益服务。

据统计,挂职以来,第一书记们共争取各类资金650多万元,帮助任职村推进落实农村环境整治、村组道路修建和道路照明、农业农田浇灌设施更新等一大批农村实事项目。

一路前行,一路收获。一年来,第一书记 们用自己的坚持执着、辛勤奔波和无私奉献, 换来了一个个村庄的幸福变迁。看到所驻村 因自己的努力而变化着,看到乡亲们脸上露 出的微笑,第一书记们感觉再多的辛苦也是 一种幸福。

"妻子在,这个家才完整"

□ 丁勇 杨晓莉 文/摄

9年前,临泽镇川东村村民史巧香骑车 不慎摔成"植物人"。不幸降临后,她的爱人顾 仲贵不离不弃,用爱改写命运。在顾仲贵的悉 心照料下,史巧香从不省人事的植物人,到半 身不遂瘫痪在床,再到现在能借助外力自己 行走,不断创造生命的奇迹。日前,记者前往 顾仲贵和史巧香的家中采访,顾仲贵正在厨 房内忙碌着,他的妻子史巧香扶着轮椅站在 一旁默默地看着他的背影,场面十分温馨。

骑车不慎摔成重伤成"植物人"

一跤摔成"植物人",很多人会觉得不可思议,临泽镇川东村村民史巧香偏偏就遭遇了这样的不幸。2009年2月6日,农历正月十二,这天正是春节后开学第一天。当天上午9时许,时任临泽川青小学四年级语文老师兼班主任的顾仲贵正在教室里忙碌着,他的弟弟突然急匆匆地来到教室,告知他的爱人史巧香骑车摔得不轻,已被路人送到医院。

顾仲贵急忙请假随弟弟来到镇医院,发现妻子呕吐不止,且神志不清。他赶紧叫来车子将妻子送到市人民医院。一番检查后,医生发现史巧香的这一跤摔得不轻,已经严重伤到了脑部,情况比较严重,建议立即将病人转到扬州治疗。

转人扬州苏北人民医院已是下午6时 许。此时,史巧香已陷入昏迷状态。顾仲贵告诉记者,由于妻子伤势较重,医生检查后直摇头, 告知治疗费用非常大,手术风险也很大,只有 20%的成功率,即便手术成功了,人也很可能 变成"植物人",并给出了放弃治疗的建议。

听到医生的建议后,一同前来的妻子娘家人劝起顾仲贵:"算了吧,医生都建议放弃了,不能把钱往水里扔,孩子大了还要一大笔钱呢!"听着家人们劝说,顾仲贵内心挣扎不已:一方面,一家5口人全靠自己教师工资生活,家里并不富裕,医疗费哪里来?另一方面,

如果放弃治疗,就一点希望都没有了,妻子才40 出头,怎么忍心?看着躺在病床上昏迷不醒的妻子,顾仲贵怎么也狠不下心。最终他做出了决定:治!哪怕只有1%的希望也得治,即便是砸锅卖铁也要治。

当晚7时许,史巧香被推进手术室。经历4个多小时的焦急等待后,第二天凌晨时分, 手术室外的顾仲贵等来了好消息:手术成功。 手术后的史巧香立即被送入重症监护室,半 个月后,转入了普通病房。顾仲贵告诉记者, 在一年时间内,妻子一共经历了两次开颅大 手术,事发后几个月里,他整天提心吊胆,直 到后来妻子情况稳定后才好些,现在想想都 感觉像噩梦一样。

虽然手术成功,但伤势过重的史巧香术后一直处于昏迷,没有任何的知觉和意识,与"植物人"无异。医生建议顾仲贵将妻子接回家自己照顾。

顾仲贵告诉记者,妻子身高超过 1.6 米,并不比自己矮多少,没出事前,家里的家务活、田里的农活都是她负责,自己只要上班就行了。看到曾经贤惠能干的妻子如今成为"植物人",连基本生活都无法自理,顾仲贵犹如万箭穿心。为了照顾好妻子,顾仲贵提前办理了退休手续,每天陪在妻子身边,喂她吃饭,帮她穿衣、料理大小便,给她全身按摩……—日日、一月月、一年年。

顾仲贵比史巧香年长 11 岁,且因小时候 患有小儿麻痹症留下腿部残疾,行走略有不 便,这样的他照顾起妻子来更是不易。"整整 一年时间,因为妻子没有完全清醒,每天都是 将食物打碎后,从她鼻孔灌进去。"顾仲贵坦 言,一开始真的好难,手忙脚乱,常常觉得力 不从心,但没有办法,生活还要继续,身为丈 夫必须要照顾好她。长期卧床的病人容易有 褥疮、肌肉萎缩,顾仲贵就每隔一两个小时翻动下妻子的身体,每天帮妻子全身按摩。 史巧香躺在床上 4 年多没生过一次褥疮,这其中辛苦顾仲贵却不愿多说。

好在天无绝人之路。在顾仲贵的精心照 顾下,一年以后,史巧香苏醒开口"说话"了,虽 只是发出呀呀的声音,但预示着妻子的病情逐 渐好转,这让顾仲贵看到了希望。果不其然,又 三年后,瘫痪在床的史巧香能借助外力自己行 走了。顾仲贵告诉记者,妻子苏醒后,自己就有 意识地搀扶妻子学走路。为了锻炼她的腰部 力量和腿部力量,他多次咨询医生,并购买了 专门的轮椅和站立床,让妻子坐在轮椅上、站 在床上 每天収基鍛炼 起集 妻子草具体 稳、站不住,顾仲贵就用安全带将她绑着,这一 坚持就是3年。最终,史巧香渐渐坐稳了、站 得住了,并且能借助外力走路了。"妻子脑部受 伤后,智力严重下降,常常耍小孩子脾气,我就 把她当成孩子一样时吓时哄。"顾仲贵说,锻炼 时,因为疼痛,妻子哭着喊着不愿意,每次都是 自己狠下心将她"绑"上去。

风雨之后见彩虹,最美家庭更温暖

阳光总在风雨后。在顾仲贵的悉心照料下,史巧香从不省人事的"植物人",到半身不遂瘫痪在床,再到现在能借助外力自己行走,每一点进步都给这个家带来希望。

9年间,这个遭遇不幸的家庭,从事发时的几近绝望,到现在生活逐步走上正轨,得到了许多人的关心和帮助。 顾仲贵告诉记者,为了给妻子看病,他不仅花光了家里全部积蓄,还欠下了不少外债,在家里最困难的时候,学校的老师和领导给予了各方面的关心,村里也给予照顾,帮助妻子申领了重残补助,这些帮助让他们度过了最困难的日子,自己会永远铭记在心。

、远锅记任心。 "即使再困难,只要妻子身体越来越好,



这个家就是完整的,相信一切都会慢慢好起来的。"顾仲贵说,他的父母虽年岁已高但身体还算硬朗,儿子也有了自己的生活,妻子身体逐步好转。现在,退休后的他有了一份稳定的退休工资,对于如今的生活,他感到很满足。

记者了解到,受伤后的史巧香智力与幼儿无异,不仅失去了以前所有的生活记忆,甚至记不住上一秒发生的事情,日常生活仍需要人照顾。顾仲贵照顾妻子无微不至:厨房内的锋利刀具全部收拾到妻子够不到的地方,煤气罐不用时就会全部上锁;做好的饭菜端到妻子面前,洗好的衣服整齐摆放到妻子床头。采访中,记者发现,顾仲贵走到哪,史巧香就会跟到哪。"9年来,我们都是这样形影不离。她在,家才在,不管怎么样,我都会好好照顾她。"顾仲贵说。

